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The Research Practice Survey

NSTDA research staffs
via online

Apr – May 18

External via Evaluation form
@ Bangkok May 15, 18
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Research Preparation

71%

75%

93%

87%

81%

77%
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มีการตรวจสอบวัตถุดิบวิจัย

เครื่องมือวิจัยได้รับการ calibrate

การออกแบบค านึงถึงสภาวะการผลิต

การออกแบบการวิจัยตามระเบียบวิธีมาตรฐาน

มีการตรวจสอบมาตรฐานที่เกี่ยวข้อง

ผู้ใช้ผลงานมีส่วนร่วมในการออกแบบUser involved in research design

End product standards concerns

Designed following the standard protocol 
and methodology

Concern about end-use conditions

Equipment have been calibrated

Raw materials have been checked

No Ans. 19%

Never 6%

Sometimes 20%

Always 55%Calibration

Concern to 
manufacturing 
process 87%
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Research Process

87%

36%

65%

52%

73%

50%

89%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

คิดว่าใช้ Lab note ในกรณีฟ้องร้องด้านทรัพย์สินทางปัญญาได้

การตรวจ Lab note จากหัวหน้า

สอนวิธีการเขียน Lab note ให้ผู้ใต้บังคับบัญชา

ได้รับการสอนวิธีการเขียน Lab note ที่ สวทช.

ทราบลักษณะ Lab note ที่ใช้ยืนยันสิทธิเชิงทรัพย์สินทางปัญญา

ใช้ Lab Note มาตรฐานเป็นประจ า

เคยใช้ Lab Note

Understand the importance of IP and claims

using Standard Lab Notebook at the present

Were trained how to record the 
lab notebooks while working in NSTDA 

Used to use Lab Notebook

Lab notebooks were inspected by supervisors

Supervisors have trained their staffs 
how to record LN

Understand of Lab Notebook requirement for IP claims     

Never 64%

Everyday 4%
1-3 Month 22%

Once a year 7%

4-6 Months 3%

- Already have weekly progress report
- Inspection when research finish
- Not possible to inspect everyday
- Don’t use Lab Notebook  

Data from 17 supervisors 
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Using of Laboratory Notebook 

Large no. in 
Computer Scientists
• e-document application 
• the lack of lab notebook recording training

ELN = Electronic Lab Notebook

Standard 
Lab Notebook
50%

General Notebook
27%

paper
6 %

ELN
17%
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Research Output Quality

79%

91%

78%

56%

74%

68%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

กระบวนการติดตาม/บริการหลังการขาย

ส่งมอบงานตรงเวลา

ตรวจสอบว่าผลงานตรงตามความตอ้งการของผู้ใช้

ก่อนถ่ายทอดเทคโนโลยี

ก่อนเข้าระบบ myPerfoemance

ก่อนขอคุ้มครองทรัพทย์สินทางปัญญา

ตรวจสอบคุณภาพก่อนย่ืนตีพิมพ์ในวารสารวิชาการEvaluate publication quality
before submission

Evaluate IP quality
before submission

Evaluate prototype quality
before submission

Quality evaluation
before Technology Transfer

Product was validated to customer requirements

Delivery to customer on time 

After-sale service and Monitoring 
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Conclusion

Need to record at least their ideas, doings, and findings

Formulating the guidelines and training in good research practices

Good practice of record keeping should be promoted

Setting up RQM and ORI
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Next Steps

Promoting Responsible Conduct of Research 
• National Dialogue 
• Workshop in NSTDA
• Good Record Keeping knowledge sharing

• Good Record Keeping 
policy and guideline

• Training course 

2017 2018 2019

PR AND ADVOCACY
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